



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

总编辑:辛延凯

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

2019年市政府党组第十次(扩大)会议召开

省“夏秋百日攻坚”安全整治专项行动第三调度督导组到我市指导工作

本报讯(记者 汪琳 王彦雨)7月26日,市长、市政府党组书记孙弘主持召开2019年市政府党组第十次(扩大)会议,就贯彻落实全国和省安全生产电视电话会议精神作出部署,审议通过市政府上半年工作报告,研究“城市节”活动等事项。

会议要求,各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实全国安全生产电视电话会议的工作部署以及省委、省政府的工作要

求,进一步提高政治站位,自觉把安全风险防范和化解工作摆在突出位置,紧紧围绕“防风险、保安全、迎大庆”工作主线,严格落实安全生产监管责任,深入细致排查各类安全风险隐患,列出负面清单,建立防范台账,设立防控预案,着力防控化解重点行业领域安全风险,提升安全生产支撑保障能力,坚决防范遏制重特大事故,以保安全、保稳定的实际成效迎接新中国成立70周年。

会议强调,要全面客观、实事求是地总结上半年工作,进一步强化战略定力,牢牢掌握经济发展的主动权,高标准做好下半年工作。要坚定信心、迎难而上,吃透情况、把握实质,针对矛盾和问题推动工作,努力实现更高质量、更效益的发展。要按照省委和省政府全体会议精神,进一步压实责任、创新举措、细化环节、分解工作,继续保持

奋发有为的精气神,咬定目标不动摇、鼓足干劲不松懈,精准施策、主动作为,确保顺利完成全年各项目标任务。

会议认为,按照市委七届六次全会关于培育消费热点要求和市政府工作报告相关部署,拟在全市开展“城市节”活动。这项活动对于进一步传承城市精神、讲好辽源故事、培育城市品牌,有效挖掘城市潜力、激发创新活力、凝聚发展力量,必将起到积极促进作用。市直相关部

门要科学论证、精准设计“辽源城市节”活动,努力打造“文化辽源、开放辽源、活力辽源”城市名片,让百姓拥有更多荣誉感、获得感、幸福感。

会议还研究了其他事项。

常务副市长、市政府党组书记蔡宏伟,副市长、市政府党组成员江建平、许辉、徐晖参加会议。副市长汤艳,市政府副秘书长及市政府办公室相关人员列席会议。

本报讯(记者 田苗蕾)7月25日下午,以省民政厅副厅长杜文革为组长的省“夏秋百日攻坚”安全整治专项行动第三调度督导组到我市调度指导安全生产工作。市委常委、常务副市长蔡宏伟及市直有关部门分管领导和各县(区)应急管理局负责同志参加调度会。

蔡宏伟在汇报中说,一直以来,辽源市委、市政府认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产系列批示指示精神,全面落实党中央、国务院,省委、省政府的部署,强化安全生产监管,不断加强安全生产、应急管理、森林防火、防汛抗旱融合,加大防灾减灾救灾宣传培训力度,积极构筑“大应急”工作机制,有效防范和遏制各类生产安全事故发生,连续十年获得省政府安全生产目标考核一等奖。今年在全省第一个实行书记、市长共同担任安委会主任的“双主任”模式,市、县(区)全部落实政府常务副职分管安全生产的要求。安全生产工作被纳入各级各部门的重要议事日程,纳入全市国民经济和社

会发展“十三五”规划指标体系,高位统筹,精心部署,狠抓落实。一是强化组织领导,高位统筹抓好各项工作。二是保持高压态势,驰而不息地抓好煤矿、非煤矿山、危险化学品、冶金机械及多轮道路交通、建筑施工、人员密集场所消防隐患专项整治等方面的安全监管。三是精心组织实施“冬春安全整治大会战”,加大执法检查力度,有效治理安全隐患、打击非法违法行为。四是积极主动作为,统筹协调抓好森林防火和防汛抗旱工作。五是多措并举,持续不断地夯实应急管理基础工作。特别是省“夏秋百日攻坚”工作启动后,市委、市政府高度重视,全面部署,全市各级各部门结合各自实际,针对夏季安全生产规律和特点,紧盯重点领域、重点企业、重点部位及重点人群,开展全方位、全覆盖的隐患排查整治。下半年,将进一步强化责任落实、完善组织体系,防范和遏制各类生产安全事故,确保全市安全生产形势稳定,为新中国成立七十周年营造安全稳定的环

境。听取汇报后,杜文革对我市的安全生产工作给予肯定。他说,辽源市委、市政府高度重视安全生产工作,狠抓落实,有效推进,不断夯实安全基础,各项措施具体得力,不但具有实战特点,也令人耳目一新,值得借鉴。他要求,要继续保持高度重视安全生产工作的思想,尤其今年夏秋时期气候异常,雨水较大,易发生洪涝灾害,有多发安全事故的可能。要进一步做好安全防范措施,加强安全警示教育,扎实抓好夏季易发节点的安全监管各项工作。要落实好专项整治行动。结合辽源自身特点,突出重中之重,避免麻痹疏漏,加大隐患排查力度,做好预防和管理。同时进一步明确部门职责,防止推诿现象发生,强化协作,共同治理。要坚持依法从严原则,加强安全监管处罚力度,要全面压实安全生产主体责任,有效改变安全生产执法“宽松软”的问题。要发动群众监督,发现问题及时解决,确保安全生产形势稳定。

我市组织开展全市政法机关扫黑除恶专项斗争专题培训会

本报讯(记者 陈博琳)为进一步提高我市政法干警准确把握法律政策水平、提升精准打击涉黑涉恶犯罪能力、深入推进扫黑除恶专项斗争纵深开展,7月25日下午,全市政法机关扫黑除恶专项斗争专题培训会在市中级人民法院召开。市委常委、市委政法委书记陈瑞,副市长、市公安局局长许辉,市中级人民法院院长王树仁出席会议,市、县(区)政法部门主要领导、分管领导和从事扫黑除恶专项斗争的干警

150人参加培训。为确保培训活动取得实效,会议邀请吉林省高级人民法院审判委员会、刑事审判庭庭长刘洪宇为参训人员授课。培训中,刘洪宇对两高两部联合印发的四个关于办理扫黑除恶专项斗争案件的指导意见进行了深刻解读,从办理黑恶势力刑事案件的总体要求、黑恶势力的认定标准、正确运用宽严相济刑事政策等方面进行了讲解,全面阐述了扫黑除恶专项斗争的重大意义和取得的

重大成效,详细介绍了办理涉黑涉恶刑事案件中应注意的重点事项。通过培训,全体参训人员对扫黑除恶专项斗争有了更加深刻的理解与认识,进一步增强了做好扫黑除恶专项斗争的信心和决心,为进一步打赢扫黑除恶专项斗争打下了坚实基础。



本报讯 盛夏七月,百花绽放,东辽河畔琴声悠扬。7月26日下午,一场由吉林省音乐家协会主办、辽源市音乐家协会和显顺琵琶学校共同承办的“第六届吉林省市民文化节暨2019中国音乐小金钟——全国琵琶展演吉林省优秀选手专场汇报音乐会”在显顺琵琶学校音乐厅举行。

来自辽源显顺琵琶学校的李卓艺、白佳诺、王筠乔,来自长春市的林丁玥、王馨竹和来自吉林市的车欣洋等6名同学分别代表吉林省选出的儿童组、少年A组、少年B组参加了此次汇报表演。他们演奏的《金蛇狂舞》《歌舞引》《新翻羽调绿腰》《彝族舞曲》《渭水情》《草原英雄小姐妹》等六首参演曲目博得了现场观众的阵阵掌声。

吉林省音乐家协会把“小金钟”琵琶优秀选手专场音乐会定在辽源“中国琵琶之乡”举行,是对辽源特色文化的高度认可,也是对辽源音乐家协会工作的大力支持和充分肯定。

据悉,参加“小金钟”——全国琵琶展演吉林省优秀选手专场汇报音乐会演出的6名小选手将于8月15日赴浙江省宁波市参加“2019年中国音乐小金钟——全国琵琶艺术展演活动”。(张祝祥)

省“小金钟”琵琶优秀选手专场音乐会在辽源举行

本报讯 近年来,龙山区抢抓“互联网+”市场发展机遇,立足区情实际和乡(镇)资源禀赋,实施五项措施,不断加快农村电商发展步伐,促进城市和乡村资源要素双向流动,推动农村电商健康、有序、创新发展,积极打造农村经济增长“新引擎”。

架起「财富桥」推动农村电商快速发展

深度挖掘市场主体。制订《龙山区农村电子商务发展规划》,采取深入实地走访调研的方式,对全区25个行政村开展农村电商发展情况全面摸底,统计出13个村14种农特产品,对于有意愿发展电商的农产品加工企业建立电商产品产量明细数据库,并根据企业最新发展情况实时进行数据信息动态调整,挖掘产品地方特色和市场消费潜力,为“农产品变电商产品”做好前期基础准备。

不断完善服务培训。委托中航技工学校,先后分三期组织75人次参加电商知识技能培训,强化村民基本电商知识储备,开拓村民利用网络媒介提升农产品价值思路。充分发挥龙山科技智慧产业园作用,开

展电商交流促进和法律服务活动,服务企业40余家。同时,在全区两个乡(镇)各村公共服务中心开

放“电商服务窗口”,为村民提供快递寄送接收服务。注重产品营销推介。依托市场化运作,成立北辽昆泰等2家商贸公司,对梳理出的电商农副产品进行包装、设计、宣传和推广销售。打造辽源市农村电子商务运营服务中心,在龙山科技智慧产业园内建设运营服务中心、产品展示展销厅和两个产品直播间。目前电商服务项目已梳理完毕,并与省内多家服务机构和杭州两家机构达成合作。电商产品展示厅产品正在逐步征集,现已收集陈列产品20余种,两个产品直播间完成选址。

助力扶贫产业开发。结合种植业结构调整,动员电商企业为家乡精准扶贫作贡献,改往年从四平采购为辽源本地采购,与本地贫困户签订保价采购订单,朝阳村、山湾村、寿山村、录山村、三合村、六间村共计800亩耕地实施种植业结构调整的广大农户和贫困户因此直接受益。通过利用手机微商开展网上宣传销售,工农乡大良村特色采摘园去年和今年上半年收益显著增加;寿山镇永治村在特色中药产业种植中,融入电商营销理念,实现了线上线下同步销售。

“樱桃好吃树难栽,不下功夫花不开”。作为拥有相对集中城市人口和一定农村土地资源的龙山区,必将坚定信心、鼓足干劲、补齐短板、实处发力,在加快农村电商发展、促进农民增收和实现乡村振兴的前进道路上取得更大成绩。(孙思勇 徐睿鹏)

距第十二届中国—东北亚博览会开幕还有25天

聚力协调发展 优化结构布局 ——四论牢记殷殷嘱托奋力推进吉林全面振兴全方位振兴

《吉林日报》评论员
“结构优化要多策并举,‘加减乘除’一起做。”这是2015年7月习近平总书记长春召开的省区党委主要负责同志座谈会上重要论述。我省学习贯彻总书记重要讲话精神,聚力协调发展,大力推进产业结构调整优化升级,把总书记重要讲话精神化作吉林的生动实践。

按照总书记指引的方向,一步一个脚印抓落实。总书记的重要讲话内涵极为丰富、思想极为深刻,为我们发展指明了前进的方向,极大地鼓舞了吉林广大干部群众,坚定了推动吉林全面振兴的信心和决心。坚决贯彻协调发展的理念,坚持以“四个全面”战略布局为统领,突出发挥“五个优势”、推进“五项举措”、加快“五大发展”。在实践中,突出“一主”辐射带动作用,打造“双廊”,推动产业集聚;打造“双带”,扩大开发开放;打造“双链”,提升旅游业;打造“双通道”,融入“一带一路”;打造“双基地”,引领“数字吉林”建设;推动“双协同”,加快一体化发展。在全面深化改革、转变方式调结构、鼓励创新创业、保障改善民生过程中,不断探索质量更高、效益更好、结构更优、优势充分释放的发展新路;在找准每个方面工作的突破口和切入点中研究制定具体落实举措,逐条逐项抓好分解落实,不断优化结构布局,促进了吉林经济社会协调发展。

协调是持续健康发展的内在要求。新发展理念中的“协调发展”,要求我们要牢牢把握中国特色社会主义事业总体布局,坚持发展系统性、整体性、协同性,注重解决发展不平衡问题。坚决贯彻协调发展的理念,正确处理发展中的重大关系,促进了城乡区域协调发展、经济

扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话: 0431-12389, 0431-82097213	市公安局扫黑除恶线索举报电话: 110, 3282363	QQ号: 3596352193
举报地址: 长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办	市公安局: 110, 3282363	微信号: lyjshhsheixs110
来信来访: 市扫黑除恶线索举报电话(辽源市辽河大街3295号市交警支队六楼扫黑办)	市委组织部: 3313266	电子邮箱: 3596352193@qq.com
	网络举报: 3313266	二维码